
Slovensko: v kalendári pribudnú nové štátne sviatky

3. januára 2021    Krátke správy

Do oficiálneho štátneho kalendára na Slovensku pribudli v novom roku aj nové sviatky. Od roku 2021 sa

novým štátnym sviatkom stal 28. október ako Deň vzniku samostatného česko-slovenského štátu. Napriek

tomu, že bude štátnym sviatkom, tak nebude dňom pracovného pokoja. Proti uzákoneniu tohto sviatku,

ktoré bolo dávnou túžbou určitých liberálnych skupín na Slovensku, sa v minulosti ozývali hlasy

spochybňujúce oslavovanie vzniku štátu, ktorý bol vnímaný medzi slovenskými občanmi ako kontroverzný,

vzhľadom na jeho oficiálne popieranie existencie slovenského národa ako takého.

Navyše, tento bývalý štátny sviatok z obdobia federálneho štátu pred rokom 1992, bol práve pri vzniku

samostatného Slovenska vládou zrušený, ako symbol existencie štátnosti, z ktorej sa Slováci chceli

dlhodobo vymaniť. Nebol vtedy prijatý ani ako pamätný deň. Dnes je späť ako štátny sviatok, schválený

súčasnou, údajne konzervatívnou, vládou.

Okrem nového štátneho sviatku, pribudli aj nové pamätné dni.

Pamätným dňom bude 24. jún ako Deň pamiatky obetí komunistického režimu. Výber práve tohto dátumu

má pripomínať 24. jún 1954, keď Silvester Krčméry pred súdom v Trenčíne povedal: „Vy máte v rukách

moc, ale my máme pravdu!“ Prečo bol vybratý práve Silvester Krčméry, predstaviteľ teologicky

liberálnych „kolakovičovcov“ a nie napríklad dátum rušenia kláštorov na Slovensku, v rámci tzv. Akcie K

alebo dátumy súdnych procesov so slovenskými biskupmi, to môže súvisieť s vytváraním

„kolakovičovského“ kultu v určitých kruhoch katolíckych, ale aj nekatolíckych liberálov. Pripomeňme len

pre zaujímavosť, že synovcom Silvestra Krčméryho je Vladimír Krčméry, infektológ a zakladateľ Vysokej

školy zdravotníctva a sociálnej práce sv. Alžbety v Bratislave.

Ďalším pamätným dňom bude 12. október ako Deň samizdatu. Ten by mal pripomínať vydávanie štátom

osočovaných a prenasledovaných tlačovín, ktoré prinášali alternatívne informácie, nekompatibilné

s oficiálnou komunistickou propagandou. Že tento sviatok schvaľuje vláda, ktorá prijala do štátneho

programu pravidlá boja proti „zlým“ alternatívnym médiám, ktoré označuje ako „dezinformačné“, presne

v duchu komunistického strašenia občanov „zahraničnými vysielačmi“ a „štvavou imperialistickou

propagandou“, je zaiste kuriózne.

Medzi nové pamätné dni pribudol aj 21. jún (Deň odchodu okupačných vojsk sovietskej armády v roku 1991)

a Deň obetí okupácie Česko-Slovenska v roku 1968. Doterajší Deň zahraničných Slovákov (5. júl) sa

premenuje na Deň Slovákov žijúcich v zahraničí, aby došlo k zosúladeniu s Ústavou SR, ohľadom zákona

o Slovákoch žijúcich v zahraničí.
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